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„A nemzeti haderő építése, a tisztképzés jelene és jövője” címmel tartott előadást dr. Lippai 

Péter dandártábornok, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és Honvédtisztképző 

Kar dékánja 2025. 03. 13-án a Stefánia Palota – Honvéd Kulturális Központ Pódium Bárjában. 

Az eseményt dr. Hegedűs Henrik alezredes, a Kiss Károly Hadtudományi Klub elnöke, a 

Magyar Hadtudományi Társaság általános elnökhelyettese konferálta fel. Az előadásban a 

dandártábornok ismertette hazánk haderejének legfontosabb tiszti utánpóltást biztosító 

felsőoktatási intézményének, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és 

Honvédtisztképző Karának a működését és céljait. Kitért a kar képzéseire, kihívásaira. Emellett 

szólt a karral szorosan együttműködő MH Ludovika Zászlóaljról is, ahol a tiszti szocializációt 

történik.  

 
 

A tábornok úr előadásában felidézte, hogy a folyamat a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi 

Egyetem 2012-es megszűnésével kezdődött. Ennek jogutódjaként jött létre a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem, melynek felépítésében a korábbi Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi 

Egyetem módosított szervezete a Hadtudományi és Honvédtisztképző Kart alkotja. A 

rendvédelmi és az államtudományi felsőoktatás az intézményen belül szintén kari szintet 

képvisel. Ezáltal egyfelől a honvédtisztképzésnek már nincs külön egyeteme, másfelől azonban 

az integráció lehetővé teszi a rokon fegyveres testületekkel történő együttműködést. A dékán 

előadásában kiemelte, hogy a kar egyetlen civil szaka a biztonságpolitikai képzés, mely a HHK 

egy rendkívül fontos képzési területe, hiszen az ezen végzettséget megszerző hallgatók fogják 

a jövőbeni előkészíteni az ország és a Honvédség számára is kulcsfontosságú döntéseket. 

Közülük sokan vállaltak önkéntes tartalékos kiképzést is. 

Az alapképzések mellett mesterképzések is megtalálhatóak a karon, így még több 

lehetőség nyílik a tudásbővítésre. Felépítését tekintve öt alapképzést kínál a kar: a katonai 

vezetői, a katonai infokommunikációs, a katonai logisztikai, az állami légiközlekedési és a 

nemzetközi biztonság- és védelempolitikai alapszakokat. A megújulás jegyében 2025-re a 

korábban önálló tanszékeket öt intézetbe szervezték: Alapozó Tudományok Intézete, Katonai 

Vezetőképző Intézet, Katonai Repülő Intézet, Katonai Logisztikai Intézet, Katonai 

Infokommunikációs Intézet. A fentieket további öt egyéb oktatási, képzési elem egészíti ki, és 

a HHK két doktori iskolát is működtet. 



A dandártábornok úr kiemelte, hogy a karon a képzés a Honvédelmi Minisztérium 

felügyelete alatt zajlik, megfelelve a magyar és európai felsőoktatási követelményeknek, 

amelyeket rendszeresen akkreditálnak. Az akkreditációnak megfelelően képzett oktatók 

szükségesek, akiknek sokrétű tudással kell rendelkezniük, hogy az elvárt tudományos 

követelmények mellett a szükséges katonai ismereteket is átadhassák a hallgatóknak. Ahhoz, 

hogy minden oktató ilyen tudással rendelkezhessen, mintegy 20 év szükséges. Az egyetem 

oktatóállománya az oktatás mellett foglalkozik tudományos kutatással és kutatás-fejlesztéssel 

is. A dékán megemlítette, hogy napjaink egyik problémája a megfelelő tanerő hiánya, 

megnehezítve ezzel a karon folyó oktatást. A 2023-ban felállított HVG-rangsor is azt tükrözi, 

hogy a honvédtisztképzés az utóbbi években sok oktatót vesztett. 

 

 
 

A honvédtisztjelöltektől elvárt követelmény, hogy egyetemet végzett tisztként a 

társadalom értelmiségi rétegéhez tartozó katonává kell válniuk, akik, ha kell, életük árán is 

megvédik hazájukat. A Hadtudományi és Honvédtisztképző Karnak nemcsak a fent említett, a 

tisztjelöltek számára kimeneti követelményként megfogalmazott célok a fontosak, ezért az MH 

Ludovika Zászlóaljjal szorosan együttműködve képzi a jövő katonatisztjeit. A zászlóalj 

kulcsfontosságú szerepet játszik a kar életében, hiszen azzal együttműködve, a Honvéd 

Vezérkar irányítása alatt hajtja végre az elvárt feladatokat. A zászlóalj nemcsak elméleti, hanem 

gyakorlati képzést is ad a hallgatók számára, ami kiemelten fontos a kar céljai között, hiszen 

egy tiszt elméleti és gyakorlati szinten is képzett kell, hogy legyen. Ezt a célt szolgálja az 

alapkiképzés és a nemrég bevezetett Egységes Gyalogostiszti Felkészítés is. Az alapkiképzés 

harcászati alapismereteket ad a tisztjelölteknek. A 12 hetes Gyalogostiszti Felkészítésen pedig 

megtanulják a honvédtisztjelöltek mindazt a minimálisan kötelező katonai vezetői tudást, ami 

hivatásuk sikeres gyakorlásához szükséges.   

A Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar talán egyik legfontosabb célja, hogy az 

elméleti és gyakorlati képzés egy egységes egészet alkosson és kiegészítse egymást. A dékán 

úr szerint, mint mindent, a tisztképzést is folyamatosan fejleszteni kell, ennek függvényében – 

az egyetemi képzés mellett – több tanfolyamon is részt kell vennie a tisztihallgatóknak. Ezen 

tanfolyamok közé tartozik pl. a nyári ejtőernyős képzés is. A MH tiszti állomány számára az 

NKE HHK szervezi továbbá a négyhetes harcászati törzstiszti tanfolyamot, a hathetes 



hadműveleti tanfolyamot és a szakmai át- és továbbképző tanfolyamokat (pl. ECDL, 

idegennyelvi tanfolyamok).  

A dékán szólt a szakkollégiumok kiemelt szerepéről is. A legjobban teljesítő 

tisztjelölteknek lehetősége van szakkollégiumokba is járni, ahol elmélyülhetnek egy-egy 

kutatási témában, és segíthet számukra a Tudományos Diákköri kutatásukban is. Idén egy új, 

kifejezetten tisztjelölteknek létrehozott szakkollégium jött létre, a Bánlaky József 

Hadtudományi Szakkollégium, melybe a hallgatók közül rengetegen csatlakoztak.  

A két doktori iskolán – a Hadtudományi Doktori Iskolán és a Katonai Műszaki Doktori 

Iskolán – sokan végzik el a PhD képzést, a HHK e képzés tekintetében is jó részvételi arányt 

jelenít meg. A doktori iskolák, illetve a Tudományos Diákkör és a szakkollégiumok kutatási 

lehetőségei mellet további tudományos kutatási projektek is létrejöttek. Ezeknek köszönhetően 

újgenerációs eszközök érkeztek a Szolnoki Campusra, amelyeket az állami légközlekedési 

alapképzési szakon tanulók oktatásába illeszt be az egyetem. A HHK Hungária körúti campusán 

elektronikai harchoz és additív gyártástechnológiához kötődő kutatások is zajlanak. Az újonnan 

beérkezett innovatív eszközök a karon zajló kutatás-fejlesztési munka kézzelfogható 

eredményei.  

A HHK-ra felvételizők száma az utóbbi években örvendetesen megnőtt. Megemlítette a 

dékán úr a Honvéd Kadét Programot is, mellyel újabb lehetőség nyílik a jövő katonai 

állományának utánpótlására. 

A dandártábornok úr szerint a nyelvek tanulása egy NATO-haderőben elengedhetetlen, 

hiszen napjainkban egyre több az angol vagy más (pl. német) nyelvű gyártótól érkezett 

haditechnikai eszköz, illetve a nemzetközi gyakorlatok, tárgyalások többsége is idegen nyelven 

zajlik. A jövőben nemzetközileg átjárhatóvá kell tenni az egyetemet, azon belül a 

Hadtudományi és Honvédtisztképző Kart is, amit a legkönnyebben az angol nyelv oktatásával 

lehet elérni. A nyelvoktatás mellett rengeteg nemzetközi csereprogram is zajlik, például az 

ERASMUS+ program és számos külföldi (Szlovákia, Csehország, USA) katonai egyetemmel 

is kapcsolatban áll a kar.  

 

 
 

Összességében a dandártábornokúr kiemelte, hogy hazánkban jelentős változásokon 

ment keresztül mind az egyetem, mind a katonák képzése. Azonban minimum hat év kell ahhoz, 

hogy kiderüljön, hogy egy képzés-átszervezési döntés a megfelelő jobbító hatást elérte-e. 

Továbbá kihangsúlyozta, hogy talán a motiváció a legfontosabb a honvédtisztek számára, hogy 

a lehető legtöbbet kihozzák ki magukból, hogy minden elméleti és gyakorlati tudást 

elsajátítsanak mind hazai, mind nemzetközi szinten. A dékán úr az előadás végén a hallgatóság 

kérdéseire adott választ. 

Gyenes Izabell tudósítása 


